



科技部、财政部发文

建立企业常态化参与国家科技创新决策的机制

新华社北京8月15日电 为深入贯彻党中央、国务院关于企业创新的重...

方案共10项具体行动内容,包括“推动惠企创新政策扎实落地、建立企业常态化参与国家科技创新决策的机制...

据悉,此次印发的方案将依托国家技术创新工程国际协调小组加强统筹协调...

方案强调,各部门、各地方进一步优化科技投入结构,加大各类科技计划对企业技术创新的支持力度...

外交部发言人:敦促日方认真汲取历史教训,彻底同军国主义切割

新华社北京8月15日电 (记者马卓言) 针对近期日本政要涉靖国神社消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时表示...

供奉有二战甲级战犯。日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度...

步战胜反动的伟大胜利。这一伟大胜利永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

这是对世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序的严重挑衅,一切爱好和平、主张正义的人们不会答应。



铭记历史 追忆先烈

8月15日,观众来到中国人民抗日战争纪念馆参观。当日,“凝聚的历史 永恒的初心”红色雕塑展在位于北京市丰台区卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆开...

7月我国外汇市场运行总体平稳

新华社北京8月15日电 (记者刘开雄) 国家外汇管理局15日发布数据显示,今年1月至7月,银行累计结汇15492亿美元,累计售汇14649亿美元...

内的正常波动,8月上旬为上百亿美元顺差。王春英表示,经常账户延续顺差,在维护我国外汇供求平衡中发挥着重要作用...

7月银行结汇和售汇规模基本相当,综合考虑其他供求因素,境内外汇供求保持基本平衡。

外汇局初步统计,上半年我国经常账户顺差1691亿美元,同比增长45%,与国内生产总值(GDP)之比为1.9%,继续处于合理均衡区间。

中国气象局强化部署旅游气象服务

新华社北京8月15日电 (记者黄鑫) 当前正值主汛期和旅游出行旺季,部分地区因气象灾害及其引发的次生灾害导致游客伤亡事件时有发生...

雷达回波的实时动态监测。加强突发性、短历时灾害性天气的临近预报,明确气象灾害的影响时段、范围、影响程度和发展趋势,做到早发现、早提醒。

通知指出,近期我国天气气候异常,高温范围广、持续时间长,公众消暑纳凉意愿高涨,涉山水景区游客数量增多。

此外,通知还提出要完善旅游气象服务协同联动机制。完善跨行政区域、跨流域的气象灾害联防联控机制...

通知要求,要加强突发性气象灾害的监测预警。进一步强化天气雷达在短临天气监测预警中的核心作用...

同时,要加强旅游景区气象服务。针对山洪地质灾害易发区、地面观测薄弱区,重点做好局地小范围强对流

慎终如始 精准防控

北京市15日在进返京人员中新发现4例本土新冠肺炎病毒感染者

新华社北京8月15日电 (记者邵思聪) 记者从15日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,8月15日0时至15时,北京市在进返京人员中新发现4例本土新冠肺炎病毒感染者...

人员和风险点位第一时间落位管控,尽快阻断疫情传播链条。严格落实远端管控和进返京规范管理,加强机场、车站、公路卡口等风险人员排查工作...

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,4例本土新冠肺炎病毒感染者中,昌平区2例、朝阳区和丰台区各1例;轻型2例,无症状感染者2例;隔离观察人员3例,社会面筛查人员1例(在昌平区)。

此外,北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏表示,警方在配合疾控部门工作中发现,15日新增病例中的其中一位无症状感染者刘某某为尽快返京,在申诉解除健康码弹窗时,涉嫌隐瞒曾前往中高风险地区行程信息。

刘晓峰提示,当前国内疫情多点散发,境外输入病例持续增加,北京市又正面临暑期进返京高峰,疫情防控形势严峻。这4例输入性病例再次警示,疫情防控容不得丝毫松懈,要坚决防松劲、防漏洞、防侥幸,始终绷紧防疫弦,慎终如始抓好防疫工作。

要始终坚持以“外防输入、内防反弹”总策略不动摇,压紧压实“四方责任”,加强流调溯源、信息横传,风险

日本不要在美化军国主义道路上越走越远

新华社记者 郭丹

今年8月15日是日本宣布无条件投降77周年。77年前,人类进步力量战胜了日本军国主义和法西斯主义,可在今天的日本,日军侵略亚洲的历史不断被翻案,战争受害国人民经历的痛苦越来越被漠视。

等则被重点介绍,以体现日本的“战争被害”。一些日本战犯经过新中国审判、改造,深刻反省、忏悔自身罪行,回到日本后努力以自己的证言还原真实历史,为实现中日和平友好贡献力量。

亲自下场粉饰侵略历史,比如去年4月就以内阁决定形式将对劳工的“强制带走”改为“征用”,将“随军慰安妇”去掉“随军”二字。

战后到上世纪90年代,日本对待侵略历史还是遮遮掩掩的双重标准,那么此后至今的30多年间,历史修正主义已然在日本大行其道,渗透到社会各个领域。

分析人士指出,错误的历史认知如今已弥漫日本社会,这个曾野蛮侵略亚洲多国的加害国在不少日本民众心中已变为“战争受害国”。日本政府还不断渲染周边威胁,以此为大幅增加军费,强化军事力量,谋求突破和平宪法,在军事扩张的道路上狂奔。

日本历史学家吉田裕指出,当年在缔结“旧金山和约”时,受日本侵略最严重的中国和朝鲜半岛被排除在外,日本对欧美等单方面媾和。这导致日本在战后不久即形成了虚伪、歪曲的历史观,也就是对外最大限度地承认战争责任,对内则予以否认。

大量史料显示,日本二战期间从朝鲜半岛和中国强征了数以百万计的劳工。他们被送到日本本土和占领区,在极其恶劣的环境中从事苦役,遭受虐待,在一些工作地点的死亡率超过30%甚至50%。

如今的日本,不仅沉浸于历史中的“战争被害”,更鼓吹现实中的“军事威胁”。日本政府将周边的中国、朝鲜、俄罗斯都塑造为对日本安全的重大威胁,通过此举为大幅增加军费寻找借口,为修改防卫政策文件寻求舆论支持,为修改和平宪法铺路,以最终实现摆脱战后体制束缚、成为“正常国家”的目标。

选择性遗忘

从惨绝人寰的南京大屠杀,到骇人听闻的731部队人体实验和细菌战,再到灭绝人性的“三光政策”,侵华日军在中国犯下的滔天罪行铁证如山、罄竹难书。日本侵华战争至少造成中国3500万人员伤亡和6000亿美元以上经济损失。

扭曲民众观

否认侵略、美化战争、扭曲民众史观……二战以后,日本右翼势力一直通过多种手段试图为侵略历史翻案。

警惕重蹈覆辙

尽管日本政府曾有过“村山谈话”“河野谈话”等反省侵略战争罪行的表态,主张反省侵略历史的日本左翼力量曾经强大,但随着日本政界和社会右倾化不断加深,近年来错误史观在日本国内日益盛行。

国际观察

石田隆至表示,1929年世界经济大萧条,日本经济也遭受重创,经历了“昭和恐慌”,此后日本便迅速走上了法西斯主义和加速侵略扩张的道路。

“国际军事比赛-2022”部分项目在俄罗斯开赛

新华社莫斯科8月14日电 (记者赵冰 田磊) “国际军事比赛-2022”中的“坦克两项”比赛14日在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场继续进行。在单车赛第三组第一场比赛中,编号336的中国参赛队96B坦克亮相赛场,顺利完成首赛。

国,蓝色涂装的中国坦克排在第4赛道出场。中国参赛队3名车组成员登上坦克,随着发动机的轰鸣,坦克在赛道上急速驰骋,迅速进入火炮射击阵位。

作为“国际军事比赛-2022”的“重头戏”,今年共有21个国家和地区参加“坦克两项”比赛,除中国参赛队使用96B坦克外,其余参赛队均使用俄制T72坦克。

完成火炮射击后,驾驶员曹来群驾驶坦克继续通过涉水区、土岭、烟火路段、雷场、侧倾坡等障碍,并完成其他射击课目。

比赛采用错峰发车,发车顺序为吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、中国。

国际军事比赛是俄罗斯国防部发起的一项国际性军事赛事。经过9年时间发展,已成为具有一定知名度和影响力的开放型国际军事交流合作平台。

以色列空袭叙利亚西部 叙军3死3伤

据新华社北京8月15日电 叙利亚政府军14日说,以色列军队当天对叙首都大马士革附近和西部塔尔图斯省实施空袭,造成3死3伤,叙军防空系统拦截部分导弹。

同样靠近地中海。这两个西部省份是叙利亚总统巴沙尔·阿萨德所属什叶派分支阿拉维派的主要聚居地。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道,以色列军机对大马士革郊区和塔尔图斯省南部多处目标实施空袭,造成3死3伤,叙军防空系统拦截部分导弹。

按照路透社说法,以色列军方近年来对叙利亚境内目标发动数以百计次空袭,但大多避开俄军驻守的地中海沿岸,担心擦枪走火。

报道没有提及以军空袭具体地点。总部位于英国的叙利亚人权观察组织说,其中一处空袭地点距俄罗斯驻塔尔图斯海军基地只有8公里。

对于以军14日的空袭行动,俄方暂未做出回应。

塔尔图斯海军基地和赫迈米姆空军基地有俄军。赫迈米姆空军基地位于塔尔图斯省以北的拉塔基亚省,同样靠近地中海。

一名不愿公开姓名的叙利亚军方消息人士告诉路透社,塔尔图斯港以南一座伊朗军事营地和防空雷达站遭到空袭。另外两名知情人士说,黎巴嫩真主党的几处营地也被炸毁。

以色列指认伊朗及其支持的黎巴嫩真主党向叙利亚输送武器和军事人员。伊朗方面否认在叙利亚驻有军队,称只有应叙政府邀请派出的军事顾问。